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КОД РЕКОВЦА 
 

У раду је обрађена антропонимијска грађа забележена у левачком селу 

Велика Крушевица које административно, односно катастарски, припада општини 

Рековац. Пописана је и анализирана комплетна антропонимијска лексика. 

Регистровани су сви лични и породични надимци, лична имена и презимена свих 

становника који су у време нашег боравка на терену стално или повремено (за 

време летњих сезонских пољопривредних радова) боравили или живели у селу.  

Кључне речи: Велика Крушевица, Левач, Рековац, антропонимија, 

лексичко-семантичка анализа. 

 

Село Велика Крушевица удаљена је два километра југозападно од 

општинског центра, вароши Рековца. Кроз село тече Крушевичка 

река/Манастирска река које село дели на Горњу малу и Доњу или 

Гробљанску малу. Сеоске куће су изграђена по падинама брда и на 

узвишењима која окружују село. Граничи се са селима: Комаране, Баре, 

Сиљевица, Течић и Рековац. До села се долази путем који је асфалтиран 

1960. године. 

Насеље се први пут помиње у једном турском дефтеру из 1595. 

године под именом Krušofca. Садашње становништво села говори 

косовско-ресавским говором. Пореклом су са Косова и Метохије, Топлице 

и из неких жупских поткопаоничких села (Бушетић 1903:32).  

Крајем деветнаестог века село је имало 94 куће: Анџаковићи (7), 

Лебаковићи (5), Лулићи (3), Мулићи (50), Спасићи (1), Ћирићи (8) и сви 

славе Ђурђев дан и Ђурђиц (Бушетић 1903: 43). 

У Речнику имена места Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца 1925. 

године у левачком селу Велика Крушевица пописано је 115 домова и 637 

становника (Речник места 1925: 176). Године 1991. село је имало 170 кућа 

и 329 становника, а 2001. 186 кућа и 289 житеља (Попис 2002: 45).              

                                                           

jasovicgolub@gmail.com

 

 Истраживања су извршена и рад написан у оквиру пројекта ,,Дијалектолошка 
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У нашем попису урађеном 2018. године у Великој Крушевици пописане су 

76 породица и 188 становника.
1 

Катастарска општина Велика Крушевица, чија је површина 1137 

хектара, покривена је обрадивом земљом на заравнима и пространим, 

углавном храстовим, грабовим и буковим шумама којима су обрасла 

сеоска брда и долине (Стаменковић 2001: 452). 

Велика Крушевица нема своју цркву у самом сеоском насељу. 

Meђутим, недалеко од сеоског насеља, на изворишту Крушевичке реке 

налази се Манастирак, црквица посвећена Светом Николају Мирликијском 

из петнаестог века. Црква је до после Другог светског рата служила као 

парохијски храм. Касније поново постаје женски манастир у којем обитава 

једна монахиња.
2
 Велика Крушевица има своје гробље на потезу Дрењак. 

Сеоске заветине су Велики Спасовдан, и Недеља пред Спасовдан, а 

у Доњој мали слави се и Покров пресвете Богородице 14. октобра.
3
 

У селу је одмах после Другог светског рата отворена 

четворогодишња основна школа. Више разреде основне школе сеоска деца 

похађају у Рековцу. 

Велика Крушевица је на електричну мрежу прикључена 1955/1956. 

Фиксне телефоне добили су 1982, а водом се снабдевају из сопствених 

бунара. У селу постоји мало извора и две спомен чесме, а поготову је 

Гробљанска мала безводна.   

Ономастичка грађа села Велика Крушевица пописана је 2018. 

године. Регистровано је 276 антропонимијских јединица. Пописано је 

једанаест породичних надимака, 46 презимена, 130 личних мушких и 

женских имена, 56 мушких и женских личних хипокористика и 33 лична 

надимка.
4
 

У нашој грађи налази се једанаест једночланих онима за 

именовање породичних надимака. Већина породичних надимака 

мотивисана је личним надимком или хипокористиком неког од предака: 

Вујићи, Гутини, Добрићи, Келићи, Кодићи. Неки у својој основи имају 

етонимску лексему: Бугари, Румунци, име села из којег вуку своје порекло: 

Комарани, Чумци, а  забележен је и један породични надимак мотивисан 

занимањем претка по којем је читав род назван. 

У говору становника Велике Крушевице записан је 31 мушки и 

само два женска лична надимка. Ни међу личним надимцима нема 

                                                           
1
Двадесетак породица живи у Рековцу, Јагодини или Крагујевцу и у селу борави 

само за време лета.  
2
Крушевичани своје верске обреде обављају у Манастирку и у оближњој варошкој 

цркви у Рековцу. Имају у селу парохијски дом, али свештеник не живи у селу него 

долази из Рековца. 
3
Манастирска слава је Свети Никола летњи. 

4
Поред антропонимије попиусано је и 106 топонима, али ће о њима бити говора у 

посебном раду. 
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двочланих или вишечланих надимака какви се могу чути у другим неким 

нашим крајевима.
5
 

Најбројнији су лични надимци мотивисани лексиком заната којом 

се бавио неко од предака: Басаџија, Бојаџија, Калајџија, Вулканизер, 

Ветеринар, Пинтер;  према спољњем изгледу или некој особини: Боем, 

Брзи, Буљина, Муња, Стари, Шпица; са етнонимом у основи: Бугарин, 

Грк, Румунац, Словенац, Шваба; Македонка; према имену или надимку 

неке јавне личности или лика из средстава јавног информисања: Кокан, 

Рамбо, Џери. Ексцерпирана су и два примера у чијој је основи зооним 

Мајмун и лексема за именовање сродства Бакић. 

Презимена данашњих Крушевичана су највећем броју словенска, 

односна српска настала од мушких личних имена и хипокористика и 

наставка –ић ( –ов/-ев –ић): Вукомановић, Вулић, Живановић, Миленковић, 

Милићевић, Миловановић, Обрадовић, Раденковић, Радовановић, Рајић, 

Спасић, Станковић
6
.  

Презимена мотивисана именима страног порекла саставни су део 

антропонимије Велике Крушевице. Преовладавају презимена са личним 

именом грчког порекла у основи: Анђелић, Дмитровић, Јевремовић, Васић, 

Гавриловић, Ђорђевић, Ђурђевић, Јевтић, Јефтић, Михајловић/Мијајловић, 

Несторовић, Петровић, Томић, Ћирић; хебрејског: Илић, Јовановић, 

Јоксић, Марић; латинског: Марковић, Маринчанин; бугарског: Божилов; 

румунског: Секулић; мађарског: Урошевић. Пописано је укупно 46 

презимена којима се именује 76 породица. 

У Великој Крушевици регистрован је подједнак број мушких и 

женских личних имена (65) којима се именује 96 мушкараца и 92 жене. 

Преовладавају и мушка и женска двосложна лична имена 

хипокористичког типа: Мића, Саша, Раде; Зора, Лепа, Мила, Нада, Рада, 

Снежа, Стана, и сложена имена типа: Бранислав, Витомир, Живомир, 

Љубомир, Верољуб, Мирослав, Предраг, Славољуб, Србобран; Мирослава, 

Радмила (Јашовић 2018: 45-48). 

У основи и изведених и сложених личних имена јављају се основе: 

благ-: Благоје; бог-: Богдан, Божидар; Божица; драг-: Драган, Драгомир, 

Драгољуб, Драгослав; Драгана, Драганка, Драгица, Драгославка; душа-: 

Душан; Душица; мил-: Мијодраг, Миладин, Милан, Милашин, Миленко, 

Милета, Миливоје, Милован, Милорад, Милош, Милутин; Миладинка, 

Миланка, Милена, Милица, Милка, Милунка; рад-: Радмило, Радољуб, 

Радомир, Радослав, Радмила, Радунка (Јашовић 2018: 45-53). . 

Међу именима страног порекла имена грчког порекла: Алекса, 

Александар, Ђурица, Михајло, Никола, Петар, Стефан, Филип; 

                                                           
5
На пример у селима јужног Стига забележили смо надимке типа: Бата Мишко, 

Бе́га Дупе , Бра́на Биsа, Во́ја Ѕока, Драги Мисин, Драги Пилот, Цане Јагодинац, 

Аца Милета Бо̄гиног, Жива Драгчета Бо̄гиног, Јова Мӣће Ла̄ниног.  
6
Изузетак је презиме Ножица које су донели досељеници пореклом из Војводине. 
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Александра, Анђела, Јована, Костадинка, Николина; хебрејског: Иван, 

Јован, Лазар; Ана, Данијела, Ивана, Марија, Мирјана, Тамара; латинског: 

Марко, Валентина, Вијолета, Јулијана, Маја. Забележена су још два 

женска лична имена персијског порекла: Јасмина, Јасминка и име руског 

порекла Тања (Јашовић 2018: 45-53). 

У нашој грађи налази се и 56 хипокористика којима се именују 63 

особе. Са 30 мушких хипокористика именује се 36 људи, а са 26 женских 

хипокористика именује се 27 особа женског пола. 

У говору Велике Крушевице најчешће се јављају двосложни 

мушки и женски хипокористици са наставком -а: Аца (Александар), Бола 

(Богдан), Вита (Витомир), Зока (Зоран), Ниџа (Никола), Пера (Петар); 

Вања (Валентина), Даца (Данијела), Која (Костадинка), Мира (Мирјана), 

Нена (Невена).  

Творба хипокористика је разнолика. Употребљавају се различите 

основе на које се додаје велики број форманата. Најчешће се почетним 

слоговима личног имена додају различити наставци: Аца (Александар), 

Блажа (Благоје), Бола (Богдан), Драгче (Драгољуб), Зока (Зоран), Маки 

(Марко), Миле (Михајло), Пера (Петар); Ана (Александра), Вања 

(Валентина), Верка (Верица), Која (Костадинка), Нена (Невена), Рушка 

(Ружица). Некад се узима средишњи део имена: Доца (Радослав), Саша 

(Александар); Била (Добрила), Гага, Гана (Драгана), Дуна (Радунка), Луна 

(Милунка), Сања (Александра); а некад хипокористичну основу чине 

финални слогови личних имена: Драган (Предраг), Љуба (Верољуб), Тинче 

(Милутин); Мила (Радмила) (Јашовић 2018: 58-62). 

Будући да села у околини Рековца и овог дела Левча нису 

ономастички пописани можемо се надати да би овај рад могао да послући 

као мотив или подстрек неком млађем језичком стручњаку да настави са 

прикупљањем имена на овом подручју. Ми смо у овом малом слу које сада 

има педесетак домова и мање од две стотине становника забележили 276 

антропонимијских јединица. 

 

ПОРОДИЧНИ НАДИМЦИ 

 

Басаџије, надимак исељене породице Јовановић. 

Бугари, надимак породице Божилов. 

Вӯјићи, надимак две породице Јевремовић. 

Гутини, надимак једне куће Јевремовић. 

До̄брићи, надимак породице Марић. 

Ке̄лићи, породични надимак две куће Вулића. 

Ко̄дићи, надимак породице Јовановић која има и надимак Басаџије. 

Кома̄рани, надимак породице Живановић. 

Руму́нци, надимак две куће Милићевића. 

Чокејићи, надимак породице Урошевић. 

Чу́мци, надимак две куће Митровића 
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ПРЕЗИМЕНА 

 

Анђелић, презиме две породице. Три породице су се иселиле у 

Рековац, Беч и у Италију. Слава Ђу̑рђевдан. Информатор Анђелић 

Бранислав Бане. 

Блум, презиме једне жене. Презиме је донето из Нирнберга у 

Немачкој где је Душица била удата. Слава Свети Нико̋ла. Информатор 

Блум Душица, рођена 1951. 

Божилов, презиме једне породице. Три куће су се иселиле у 

Рековац. Пореклом су из Бугарксе. Доселили су се после Другог светског 

рата. Немају славу. Информатор Божилов Зоран Бугарин, стар 67 година. 

Ва́сић, презиме једне породице и још две куће које су се иселиле у 

Јагодину. Пореклом је из новобрдског села Зебице на Косову и Метохији. 

Призећени су 1980. Слава Свети Алемпије. Информатор Васић Мијодраг 

Мија. 

Вукома̄новић, презиме једне породице која живи у селу и још две 

које су се иселиле у Белошевац и у Београд. Деда им је из Сиљевице 

призећен у селу пре Другог светског рата. Слава Свети Никола. 

Информатор Вукомановић Милета, рођен 1957. 

Ву́лић, презиме четири породице. Две куће имају надимак Келићи. 

Слава Ђурђевдан и Ђурђиц. Информатор Вулић Драгољуб Драгче, рођен 

1942. 

Гаврӣловић, презиме једне породице. Доселили су се из села 

Котрга код Мрчајеваца. Дошли су у породицу Грковић после Другог 

светског рата. Слава Свети Никола зимски и Свети Никола млади. 

Информатор Гавриловић Миланка, рођена 1956. 

Гли́шић, презиме једне породице. Пореклом су из села Превешт. 

Дошли су на имање Јовановића пре 1970. Слава Свети Аранђо. 

Информатор Глишић Момир Моша, рођен 1944. 

Грковић, презиме четири породице. Две породице су се иселиле у 

Крагујевац и по једна у Рековац, Београд, Ниш и Минхен. Своје порекло 

везују за простор Косова и Метохије. Слава Свети Никола и Свети Ђорђе 

којег славе због наследства. Информатор Грковић Милутин, рођен 1938. 

Дмитровић, презиме једне породице. Пореклом су из Хрватске, из 

Карловца. Године 1993. Направили су у селу своју кућу. Слава Свети 

Никола. Информатор Дмитровић Мића Шпица, рођен 1957. 

Ђо̄рђевић, презиме седам породица. По две куће су се иселиле у 

Крагујевац и у Шведску, а једна у Швајцарску. Слава Свети Јован зимски 

и Свети Јован летњи. Информатор Ђорђевић Љубиша Пуша, рођен 1939. 

Ђо̄рђевић 1, презиме две породице. Једна породица се иселила у 

Крушевац.  Слава Свети Аранђел и Свети Никола стари. Информатор 

Ђорђевић Јулијана, рођена 1930. 
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Ђӯрђевић, презиме једне породице. Јeдна породица се иселила у 

Рековац. Слава Петковица и Свети Јова̑н. Информатор Ђурђевић Радомир, 

рођен 1946. 

Жива̄новић, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у 

Крушевац. Пореклом су из села Комарана, а у селу су призећени пре пола 

века. Род су са Рајићима. Слава Свети Јован зимски. Информатор 

Живановић Бранка, рођена 1950. 

Илић, презиме једне породице. Слава Свети Никола. Информатор 

Илић Милан Бунгурић, рођен 1968. 

Илић 1, нико не живи у селу. Последња кућа се пре двадесет 

година иселила у Крагујевац. Слава Ђурђевдан. Информатор Грковић 

Милутин, рођен 1938. 

Јевре̄мовић, презиме три породице које живе у селу и још три које 

су се иселиле у Крагујевац, Швајцарску и Италију. Надимак им је Вујићи и 

Гутини. Слава Ђурђевдан и Свети Никола. 

Је́втић, презиме две породице. Једна кућа се иселила у Крагујевац. 

Слава Свети Стеван. Информатор Јевтић Миланка, рођена 1933. 

Јеремић, презиме једне породице. Слава Ђурђевдан. Информатор 

Јеремић Мирослав Мића, рођен 1950. 

Је́фтић, презиме једне породице. Две породице су се иселиле у 

Крагујевац и у Београд. Слава То̄мин дан. Информатор Јефтић Богдан 

Бола, рођен 1949. 

Је́фтић 1, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у 

Јагодину. Пореклом су из суседног села Течића. Отац им се призетио пре 

педесет година у Крушевици. Слава Свети Јован. Информатор Грковић 

Милутин, рођен 1938. 

Јова̄новић, презиме четири породице. Четири куће су се иселиле у 

Београд, Крагујевац, Америку и у Швајцарску. Слава Свети Никола и 

Света Богородица. Информатор Јовановић Јелена рођена 1943. 

Јова̄новић 1, нико не живи у селу. Две породице су се иселиле у 

Крагујевац и у Крушевац. Надимак им је Басаџије и Кодићи. Слава Свети 

Никола. Информатор Јовановић Негосав Шваба, рођен 1934. 

Јо́ксић, нико не живи у селу. Изумрли су пре петнаест година. Две 

куће су се иселиле у Рековац и Крушевац. Слава Свети Никола зи̑мски и 

Свети Никола млад̑и. Информатор Грковић Милутин, рођен 1938. 

Кр́стић, презиме три породице. Шест породица су се иселиле у 

Крагујевац. Пореклом су из Црне Горе. Сматрају се најстаријим родом у 

селу. Слава Свети Никола. Информатор Крстић Живомир Жока, рођен 

1934. 

Ма̄рковић, презиме три породице. Слава Свети Никола. 

Информатор Марковић Петар Пера, рођен 1974. 

Маринчанин, нико не живи у селу. Две породице су се иселиле у 

Крагујевац. Слава Свети Врачеви. Информатор Маринчанин Милован, 

рођен 1945. 
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Ма́рић, нико више не живи у селу. Иселиле су се три куће у 

Крагујевац и по једна у Велику Плану и Београд. Надимак им је Добрићи. 

Слава Свети Ђорђе и Ђурђевдан. Информатор Грковић Милутин, рођен 

1938. 

Ма̄рковић, презиме три породице. Три породице су се иселиле у 

Београд, Трнаву и у Рековац. Своје порекло везују за Црну Гору и убрајају 

се у старије досељенике. Слава Свети Никола ста̑ри и Свети Никола 

млади. Информатор Mарковић Душица, рођена 1954. 

Ма̄рковић 1, презиме једне породице. Пореклом су из села Накла 

код Пећи. Доселили су се 2015. у кућу купљену од Вукомановића. Слава 

Свети Никола зимски и Свети Никола млади. Информатор Марковић 

Лазар. 

Мијаиловић/Михајловић званично, презиме једне породице. Слава 

Свети Ранђо. Информатор Мијаиловић Петар, рођен 1944. 

Миле̄нковић, презиме једне породице. Пореклом су из села 

Мирница код Куршумлије. Даља старина им је у Ибарском Колашину. 

Доселили су се на купљено имање 1967. године из Словеније где су били 

на привременом раду до пензионисања. Слава Миољдан и Свети Мра́та. 

Информатор Миленковић Милорад Словенац, рођен 1940. 

Миле̄нковић, презиме једне породице. Доселили су се из Дулена 

1987. Слава Свети Никола. Информатор Миленковић Драган, рођен 1965. 

Милӣћевић, презиме две породице. Једна се иселила у Јагодину и 

једна у Аустрију. Зову их Румунци. Слава Ваведењ̑е. Информатор 

Милићевић Живомир Жока, рођен 1936. 

Милова̄новић, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у 

Крагујевац. Слава Ђурђевдан. Информатор Миловановић Саша, рођен 

1969. 

Милоса̄вљевић, презиме две породице. Две су се иселикле у 

Крушевац и у Швајцарску. Слава Свети Никола. Информатор 

Милосављевић Милан, рођен 1928. 

Митровић, презиме две породице. Две куће су се иселиле у 

Швајцарску и једна у Словенију. Надимак им је Чумци. Доселили су се из 

Рековца 1950. године. Слава Свети Никола зимски и Свети Никола мла̑ди. 

Информатор Митровић Живадин, рођен 1946. 

Несто̄ровић, презиме једне породице. Пореклом су из Рековца. 

Призећени су у кући Урошевића. Слава Ђурђевдан. Информатор 

Несторовић Душан, стар седамдесет година. 

Ножица, презиме једне породице. У село су дошли из Косовске 

Митровице, а тамо су отишли из Новог Сада. Слава Свети Никола. 

Информатор Ножица Радмила, рођена 1955.  

Обра̄довић, презиме три породице. Слава Свети Никола зимски и 

Свети Никола млади. Информатор Обрадовић Божидар Пилац, рођен 1935. 
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Петровић, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у 

Крагујевац. Пореклом су из Белушића. Слава Ђурђевдан. Информатор 

Петровић Зоран Калајџија, рођен 1955. 

Раде̄нковић, презиме једне породице. По једна кућа су се иселиле у 

Рековац и Белошевац. Слава Свети Ранђел. Информатор Раденковић 

Милован, рођен 1964. 

Радова̄новић, презиме три породице. Три куће су се иселиле у 

Белошевац, по две у Крагујевац и у Београд и једна у Јагодину. Слава 

Свети Никола. Информатор Радовановић Живота, рођен 1941. 

Ра́јић, нико не живи у селу. Једна кућа се иселила у Крагујевац. 

Пореклом су из Комарана и рођаци су са Живановићима. Слава Свети 

Јован зимски и Свети Јован летњи. Информатор Рајић Зоран Валентино, 

рођен 1953. 

Ри́стић, презиме једне породице. Две куће су се иселиле у 

Крушевац. Пореклом су из села превешт. Призећени су у кући Мирић 

Миладина. Слава Свети Аранђел. Информатор Ристић Србобран Иба, 

рођен 1941. 

Секулић, презиме једне породице која живи у селу и једне која се 

иселила у Крагујевац. Слава Свети Никола зи̑мски. Информатор Секулић 

Славо, рођен 1963. 

Спа́сић, нико не живи у селу. Једна породица се иселила у 

Крагујевац. Пореклом су из Рековца. Слава Ђурђевдан. Информатор 

Спасић Петар Пера, рођен 1942. 

Ста̄нковић, презиме једне породице у селу и још једне која се 

иселила у Београд. Слава Свети Ранђел. Информатор Станковић Милашин 

Мића, рођен 1951. 

Тодо̄ровић, нико не живи у селу. Иселили су се пре четрдесет 

година у Београд и у Јагодину. Слава Свети Нико̋ла. Информатор 

Тодоровић Миладин, рођен 1928. 

Томић, презиме једне породице. Пореклом је из Рековца. Призећен 

је у кући Дмитровића 2018. Слава Свети Никол̋а. Информатор Томић 

Александар Аца, стар 35 година. 

Ћи́рић, презиме једне породице. Пореклом су из Топлице код 

Пирота. У Левач су се доселили у турско време. Слава Свети Ђорђе и 

Ђурђевдан. Информатор Ћирић Момчило Мома, рођен 1947.  

Уро̄шевић, презиме једне породице. Две породице су се иселиле у 

Београд и у Ровињ. Надимак им је Чокејићи. Слава Ђурђевдан и Свети 

Никола. Информатор Урошевић Драганка, рођена 1928. 
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МУШКА ЛИЧНА ИМЕНА 

 

Алекса 

Александар х4 

Благоје 

Богдан 

Божидар 

Бранислав 

*Верољуб 

Витомир 

Горан 

Дарко 

Дејан 

Драган х6 

Драгомир 

Драгољуб 

Драгослав 

Душан х2 

Ђурица 

Жарко 

Живадин 

Живомир х2 

Живота 

Зоран х4 

Иван 

Јован 

Коста 

Лазар 

Љубиша х2 

Љубомир 

Марко 

Мијодраг 

Микица 

Милидин 

Милан х4 

Милашин 

Миленко 

Милета 

Миливоје х2 

Милован х3 

Милорад 

Милош 

Милутин х2 

Мирослав 

Мића 

Михајло х2 

Момир 

Момчило 

Негосав 

Ненад
т
 х3 

Никола х5 

Новак 

Петар х2 

Предраг 

Раде 

Радмило 

Радољуб 

Радомир 

Радослав 

Ратко 

Са́ша 1969. 

Славољуб 

Слађан 

Слободан х2 

Стефан х2 

Србобран 1941. 

Филип 2014. 

 

 

ЖЕНСКА ЛИЧНА ИМЕНА 

 

Александра х2 

Ȁна 

Анастасија 

Ȁнђела х2 

Божица 

Бранка х2 

Валенти́на 

Верица х2 

Весна х3 

Вијолета 

Горица х2 

Даница 

Даније́ла х2 
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Добри́ла х2 

Драгана х2 

Драганка 1928. 

Драгица 

Драгославка 

Душица х3 

За̄горка 

Зо́ра 

Зорица х2 

Ивана х2 

Јасми́на 

Јасминка 

Јелена х3 

Јована 

Јулија́на 1930. 

Костадинка 

Кристи́на  

Ле́па 

Љиљана 

Љубинка 

Ма́ја 

Марија х2 

Микица 

Мила 

Милади́на 

*Малина 

Милана 

Миланка х5 

Милена 

Милица х3 

Милка 

Милунка 

Мирјана 

Мирослава 

На́да 

Невена 

Николи́на 2013. 

*Планка 

Ра́да 

Радмила х2 

Радунка 

Ружица 

Сандра 

 

Слађана 

Слободанка х2 

Сне́жа 

Снежана х2 

+Стаменка 

Ста́на 

Тамара 

Тања 

Тара 

 

 

МУШКИ ХИПОКОРИСТИЦИ 

 

Áца (Александар) 

Бане (Бранислав) 

Бла́жа (Благоје) 

Бо́ла (Богдан) 

Ви́та (Витомир) 

Гага (Драган) 

До́ца (Радослав) 

Драган (х2, Драгомир, Предраг) 

Драгче (Драгољуб) 

Ђу́ра (Ђурица) 

Жо́ка (Живомир) 

Зо́ка (Зоран) 

Иба (Србобран) 

Ла́на (Слободан) 

Љу́ба (х2; Љубомир, Верољуб) 

Маки (Марко) 

Мија (Мијодраг) 

Миле (Михајло) 

Ми́ћа (х4, Мирослав, Милован,  

Милашин; Миливоје) 

Мо́ма (Момчило) 

Мо́ша (Момир) 

Не́ша (х3; Небојша,  Ненадт) 

Ни́џа (Никола) 

Пе́ђа (Предраг) 

Пе́ра (х2; Петар) 

Ра́де (х2; Радмило, Радољуб) 

Са́ша (Александар) 

Сла́ва (Славољуб) 

Тинче (х2; Милутин) 



 

АНТРОПОНИМИЈА СЕЛА ВЕЛИКА КРУШЕВИЦА...  

______________________________________________________________________ 

295 

 

 

ЖЕНСКИ ХИПОКОРИСТИЦИ 

 

Ȁна (Александра) 

Би́ла (Добрила) 

Бо́ба (Слободанка) 

Вања (Валентина) 

Верка (Верица) 

Вики (Вијолета) 

Га́га (Драгана) 

Га́на (Драгана) 

Да́ца (Данијела) 

Ду́на (Радунка) 

Ду́ша (Душица) 

За́га (Загорка) 

Зорка (Зора) 

Је́ца (Јелена) 

Ко́ја (Костадинка) 

Лу́на (Милунка) 

Љи́ља (Љиљана) 

Ми́ка (Миланка) 

Мила (Радмила) 

Ми́ља (Милица) 

Ми́ра (Мирјана) 

Не́на (Невена) 

Ра́да (х2; Радосава, Радмила) 

Рушка (Ружица) 

Сања (Александра) 

Цу́ла (Мирослава) 

 

МУШКИ ЛИЧНИ НАДИМЦИ 

 

Бакић (Мијодраг, по породичном 

надимку Бакићи) 

Басаџија (Негосав) 

Боем (Драган, бави се 

сликарством, живи боемски) 

Бојаџија (Миливоје) 

Брзи (Душан) 

Бугарин (Зоран, зато што му је 

отац био пореклом из Бугарске) 

 

Бунгурић (Милан) 

Валентино (Зоран) 

 

 

 

Ветеринар (Петар) 

Вулканизер (Драган) 

Ву́ка (Драган) 

Грк (Милутин, по презимену 

Грковић) 

Је́ра (Мирослав, хипокористик од  

презимена Јеремић) 

Кала̄јџија (Зоран) 

Кокан (Драган, према лику из 

телевизијских серија) 

Лудвиг (Верољуб) 

Ма́јмун (Драгомир) 

Му́ња (Драган) 

Пи́лац (Божидар) 

Пинтер (Спира) 

Пу́ша (Љубиша) 

Рамбо (Дејан) 

Руле (Драгослав) 

Ру́мунац (Драгослав, по 

породичном надимку Румунци) 

Слове́нац (Милорад, зато што је 

привремено радио у Словенији) 

+Сокол (Милутин) 

Стари (Милорад) 

Ћи́ра (Милош) 

Чу́мац (Александар) 

Џери (Милан) 

Шва́ба (Негосав) 

Шпица (Мића) 

 

ЖЕНСКИ ЛИЧНИ НАДИМЦИ 

 

Буљина (Бранка, зато што има 

крупне очи) 

Македонка (Ана) 
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Jašović М. Golub 

 

ANTHROPONYMS OF THE VILLAGE VELIKA KRUŠEVICA 

NEAR REKOVAC 

 

The paper deals with the anthroponyms recorded in Levač village Velika 

Kruševica which is situated in the Levač municipality. complete lexis of the 

anthroponyms have been collected and analyzed. We have also registered personal and 

family nicknames, personal names and surnames of all residents who lived in the village 

during our visit. A short analysis of lexical and semantic units has been done as well as 

classification of the registered onyms. 

Keywords: Velika Kruševica, Levač, toponymy, anthroponymy, lexical and 

semantical analysis. 

 

 

 


